
ROMÂNIA 
MINIS TERUL SĂNĂ TĂ ȚII 

CABINET MINISTRU

Nr. NB 1806/2014

Stimate domnule Ministru,

fasta ^ ^'^^
SC/3^^

Referitor la adresa dvs. nr. 3183/DRP/10.04.2014, vă transmitem, alăturat, răspunsul 

Ministerului Sănătății la întrebarea domnului senator Bujor Dumitru Marcel, privind decontarea 

intervențiilor pentru Tulburarea de spectru autist - TSA.

Cu stimă,

Domnului EUGEN NICOLICEA

MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL
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Stimate domnule senator,

Referitor la întrebarea dvs., privind decontarea intervențiilor pentru Tulburarea de 
spectru autist - TSA, vă comunicăm următoarele:

1. În anul 2013, structurile de psihiatrie pediatrică au raportat, un număr total de 4145 de 
copii diagnosticați cu tulburare de spectru autist (pentru toate cele 3 grupe de vârstă), astfel:

• Pentru grupa de vârstă 0-4 ani = 1257 cazuri
• Pentru grupa de vârstă 4-15 ani - 2516 cazuri
• Pentru grupa de vârstă peste 15 ani = 372 cazuri

În anul 2013, structurile de psihiatrie pediatrică din județul Bacău au raportat, în total 54 
de cazuri de copii diagnosticați cu tulburare de spectru autist, astfel:

• Pentru grupa de vârstă 0-4 ani = 1 caz
• Pentru grupa de vârstă 4-15 ani = 53 cazuri
• Pentru grupa de vârstă peste 15 ani = 0 cazuri

2. În prezent, din Fondul unic național al asigurărilor sociale de sănatate se decontează 
consultația de specialitate în psihiatrie și în psihiatrie pediatrică care cuprinde anamneza, 
evaluarea psihologică a pacientului, stabilirea obiectivelor psihoterapeutice și a metodelor de 
tratament, efectuarea și interpetarea unor investigații complementare specifice ( examen 
psihologic, QI, anchete sociale, teste, scale clinice), reevaluări, psihoeducația pacientului dar și a 
membrilor familiei acestuia. S-a avut de asemenea în vedere și psihoterapia individuală care se 
adresează psihozelor, tulburări obsesive complusive și fobice, tulburărilor de anxietate, 
distimiilor, adicțiilor și tulburărilor din spectru autist. De asemenea, pentru asigurarea 
accesibilității la serviciile furnizate de psihologi, logopezi și kinoterapeuți, Ordinul ministrului 
sănătății și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 619/360/2014 pentru 
aprobarea Normelor metodologice de aplicare în anul 2013 a Contractului - cadru privind 
condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate 
pentru anii 2014 - 2015, cu modificările și completările ulterioare, precizează faptul că serviciile 
conexe furnizate de psihologi, logopezi și kinetoterapeuți- pot face obiectul contractelor 
încheiate de casele de asigurări de sănătate cu medicii de specialitate psihiatrie, psihiatrie 
pediatrică.

Prin Hotărârea Guvernului nr. 720/2008 pentru aprobarea Listei cuprizând denumirile 
comune internaționale corespunzătoare de care beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție 
personală, pe bază de prescripție medicală în sistemul de asigurări sociale de sănătate, cu 
modificările și completările ulterioare, în cadrul sublistei C, secțiunea Ci, la gupa de boală cronică 
G15 - Boli psihice, este inclusă și terapia utilizată în tratamentul simptomatologiei specifice 
autismului.

Str. Cristian Popișteanu nr. 1-3. Sector I. Cod 010024: BUCUREȘTI. ROMANI A.
Tel.0 4-021)3072-690; Fax(+4-021)3!2.49.16



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

CABINET MINISTRU '

Precizăm de asemenea faptul că, având în vedere rețeaua complexă de profesioniști care 
este angrenată în depistarea precoce și terapia specifică a autismului, în prezent se lucrează la 
elaborarea Normelor metodologice de apllicare a Legii nr. 151/2010 privind serviciile 
specializate integrate de sănătate, educație și sociale adresate persoanelor cu tulburări de 
spectru autist și cu tulburări de sănătate mintală asociate.

Cu stimă,

Domnului senator BUJOR DUMITRU MARCEL 
SENATUL ROMÂNIEI
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